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päivästä toiseen

22.01.14
Aurinko nousee
Helsingissä kello 8.57
ja laskee kello 16.07
Oulussa kello 9.37
ja laskee kello 15.23
Utsjoella kello 10.57
ja laskee kello 13.51

Päivän sana
22.1. Lyö kallioon, niin siitä al-
kaa juosta vettä ja kansa saa 
juodakseen.”Mooses teki niin Isra-
elin vanhimpien nähden.” 2. Moos. 
17:6
23.1. Henki ja morsian sanovat: 
”Tule!” Joka tämän kuulee, sano-
koon: ”Tule!” Joka on janoissaan, 

tulkoon. Joka haluaa, saa lahjaksi 
elämän vettä. Ilm. 22:17

Nimipäiviä
Tänään keskiviikkona: Visa
Huomenna torstaina: Enni, Eine, 
Eini

Mietelause
Huomaatko olevasi vankilassa, 
jonka ovat luoneet yhteiskuntasi ja 
kulttuurisi uskomukset ja perinteet 
sekä oman menneisyytesi käsityk-
set, ennakkoluulot, riippuvuudet ja 
pelot?

Anthony de Mello

Kuinkahan monessa kokouksessa ja seminaarissa sitä 
olenkaan ollut opettajan vuosikymmenillä. Siitäkin huolimat-
ta, että en kirjailijauran vuoksi halunnut koulun hallinnon 
tehtäviin. Pulpettiopettajan ura oli mielenkiintoisempi.

Jälkeenpäin ajatellen, nuo kabinettikokoukset olivat upeita 
ja päätökset juhlavia. Niistä taisi jäädä sittenkin kuva, että 
kaikki projektit olivat aloittamista vailla valmiita. Ja taitavat 
olla tänäkin päivänä.

Tämä tuli mieleen, kun katseli, mitä jäi käteen hallituksen 
tulevaisuuskokouksesta. Oliko se tämä: Suomi on negatiivi-
nen maa.

Eräs merkillisimpiä kouluseminaareja oli se, kun Neu-
vostoliitto eli voimakkainta maailmanvalloitusaikaansa ja 
NL-seura järjesti seminaarin, kuinka itänaapuria olisi hyvä 
käsitellä Suomen koululaitoksessa. Minäkin sain kutsun. 
Senkin seminaarin idea jäi historian unohduksiin.

Mutta nyt se koulusuunnittelukokous, joka antaa tälle 
päiväkirjan sivulle symboliikkansa. Kokouspöydän ympärillä 
osaavaa kouluporukkaa. Taidettiin pohtia tulevia opetus-
suunnitelmia. 

Vieressäni istui kansansivistyksen grand old man, opetus-
ministeriön kansliapäällikkö Jaakko Numminen. (Voi, kun 
tänä päivänä joku ottaisi Nummisen roolin ja vastuun opetus- 
ja koulumaailman kärkenä!) Piti sopia seuraavan kokouksen 
aika. Otettiin esille kalenterit. 

Jaakko Numminen sanoi, että sinulta putosi jotakin. 
Katsoin lattialle ja nostin kiiltokuvan, joka valahti kalente-
rini välistä. Oli se näky, kun kansliapäällikkö katsoi minua. 
Mitähän hän ajatteli, voitte miettiä ajatuksissanne.

Muistin sen hetken. Se oli koulun edustan kalliolla lip-
putangon alla. Olin välituntivalvojana ja ekaluokkalaiset 
tytöt juoksivat luokseni ja antoivat kiiltokuvan. Laitoin sen 
kalenterini väliin.

Näin jälkeenpäin on hyvä makustella, että minun olisi 
pitänyt tuon kokouksen lopussa nostaa kiiltokuva kaikkien 
tietoon. Olisi pitänyt sanoa, että meidän tulisi muistaa, että 
näitä kiiltokuvien antajia varten me koulua suunnittelemme.

Ennen koulusuunnittelu oli yksitotista: oli koti, uskonto ja 
isämaa, mitä varten me opetimme. Siis yhteiskuntaa varten. 
Nyt tuo kolmio on hajalla. Koti on uusperhe. Siellä saattaa 
olla kolmen sukupuolen edustajia. Kansankirkon uskonto on 
kouluopetuksessa pantu kyseenalaiseksi. Maailman uskon-
not kiinnostavat. Isänmaa on kansainvälisiä liittoutumisia. 
Suomen laki ei aina kelpaa lopullisesti, haetaan EU-oikeutta.

Suunnittele sitten ylhäältä tähän meidän koulu. Mikä 
avuksi?

Koulustamme on tehty maailmankiiltokuvia, mutta ne ovat 
pudonneet lattialle. Kun ennen yhteiskunta vaati, mitä koulu-
lapsen pitää osata, pitäisikö nyt katsoa, mitä tämä kirkassilmä, 
kiiltokuvan auktoriteetilleen tuoma lapsi tarvitsee.

Koulu on nyt kunnallisessa vastuussa. Jos kuntakenttä 
pysyy näin sekasortoisessa tilassa, valtion olisi otettava koulu 
haltuunsa. Ja varmistettava maan kansansivistys, joka kautta 
aikain on ollut valtion erityisessä suojelussa. Se on seuraavan 
hallituksen asia.

Ja siihen kuuluu myös kysymys, pitäisikö opetusministe-
riössä olla koulumi-
nisteri, kun seuraavaa 
hallitusta muodoste-
taan. Koulupoliittinen 
päättäjä, jolle pulpet-
tikansa voisi kiiltoku-
vansa kiikuttaa.

Kiiltokuva lattialla
Koulupäiväkirja

matti.summanen@ 
pp1.inet.fi

MATTI SUMMANEN 
on vantaalainen  
kirjailija ja opettaja.

YPÄJÄ
Koelähtöä tärkeämpää olisi pys-
tyä ajamaan nuorilla hevosilla 
enemmän lähtöjä maltillisella 
vauhdilla, sanoo viime kesänä 
Mariminin ravikuningattarek-
si ohjastanut Arto Hammar. 
Näin hevonen ehtii kehittyä 
kilpailujen myötä.

Hammar piti puheenvuoron 
suomenhevoskasvatuksen se-
minaarissa Ypäjällä.

”Hevosen joutuu nykyisin 
laittamaan todella tiukalle 
ensimmäisissä kilpailuissaan. 
Vaikka se olisi kuinka lahjakas, 
ei ole helppoa juosta 1.30 kilo-
metriaikoja heti uran alussa”, 
pohti Hammar.

Hammarin mukaan suomen-
hevoset ovat myös altteimmil-
laan loukkaantumisille juuri 
4–5-vuotiaina. 

”2–3-vuotias suomenhevo-
nen kestää yllättävänkin paljon 
valmennusta. Vaivat tulevat 
vasta pari vuotta myöhemmin. 
Silloin hevoset tulevat ras-
kaammaksi, kun niille kehittyy 
massaa.”

”Ennen tammahevosen kil-
pailuikä loppui aikaisemmin, 
jos se ei ollut varsonut. Monta 
kertaa olikin varmasti hyvä, et-
tä tammat astutettiin aikaisin ja 
alettiin sitten vasta ajaa kilpaa”, 
muisteli Hammar.

Liian kovaa alusta asti
Jos koelähtörajojen kiristä-
minen ei ole kasvatuksen eikä 
hevosten etujen mukaista, niin 
miksi näin on toimittu? Totope-
laajille kun ei ole väliä, minkä-
laisia hevosten ennätykset ovat.

”On sanottu, että urheilun 
taso paranee. Huippu-urheilua 
ei kuitenkaan ole ilman mas-
saurheilua. Moni varsa on 
mennyt pilalle niin, että niitä on 

hiillostettu liikaa jo silloin, kun 
on vasta tähdätty koelähtöön. 
Koelähtö saattaa olla kovempi 
kuin hevosen ensimmäinen kil-
pailu”, sanoi Kyösti Saranpää. 
Hän toimi Vermon raviradan 
kilpailusihteerinä yli 30 vuoden 
ajan.

”Jos hevonen on todella lahja-
kas, niin vaikeinta on saada sen 
huumori pysymään kunnossa. 
Nykyisin hevoset annetaan yhä 

useammin ammattikuskien 
ajettavaksi. Ennen isännät ajoi-
vat itse ja tunsivat hevosensa”, 
Hammar jatkoi.

”Nyt ei kehdata tuoda hevos-
ta ammattilaiselle, jos se ei ole 
tarpeeksi kovassa kunnossa. 
Valmentaja saisi kehittää hevo-
sen tiettyyn pisteeseen kotona. 
Jos valmentajan ja ohjastajan 
yhteistyö toimii, osaa ohjastaja 
ottaa sitten vastuun hevosen ke-

hityksestä istuessaan kärryille.”
Hammar harmitteli, että ajo-

kulttuurimme on sellainen, että 
ajetaan alusta asti kovaa.

”Ja monesti se on liian kovaa.”
Tulevana kesänä koelähtöjär-

jestelmään onkin odotettavissa 
uudistus. Suomen Hippoksen 
uusi kilpailusarja ”nuoret radal-
le” alkaa heinäkuun alussa, ja 
se on suunnattu opetuslähdön 
hyväksyneesti suorittaneille 

3-vuotiaille suomenhevosille.
Kaikki hyväksytyn juoksun 

tehneet hevoset saavat vähin-
tään sadan euron palkinnon, 
joka ei kuitenkaan näy niiden 
virallisessa voittosummassa. 
Yhteensä nuori hevonen voi an-
saita näistä lähdöistä 550 euroa. 
Lähdön tulos hyväksytään myös 
koelähdöksi, mikäli koelähtöra-
ja alittuu.

SATU PITKÄNEN

Suomenhevos
kasvatuksen  
vuotuinen seminaari 
järjestettiin viikon-
loppuna Ypäjän  
Hevosopistolla.  
Puheenvuoroissa 
nousi esiin suomen-
hevosten  koelähtö-
vaatimusten  
kiristäminen ja  
sen vaikutus  
nuorten hevosten 
terveyteen ja uraan.

Suomenhevosten  
kilpailuttamiseen toivotaan malttia

Juontaja Kyösti Saranpää ja raviohjastaja Arto Hammar pohtivat suomenhevosten kilpailuttamista. Taustakuvassa Hammarin 1990-luvun ajokki Huvi F.

Satu Pitkänen

Mies hakee naista
(tunnus, viesti, telealue, ikä)
12745 Akaton maajussi Kalajo-
kilaaksosta etsii emäntää. Olen 
raitis, savuton. Harrastan met-
sästystä. Oulu 59 
12744 Täällä raitis hoikka Cow-
boy huhuilee girlfriend. Olen 
sporttinen ahkera ja rakastava 
mies. Viestiä tulemaan tytöt. 
Pohjois-Karjala 43 
12741 Ahkera, luotettava, rehel-
linen, rauhallinen maajussi etsii 
maalaishenkistä huumorinta-
juista, mukavaa eloveena tyttöä 
Mikkeli 23 
12740 Hei. Raitis 39v maajus-
si etsii emäntää tositark. Jos 
kaipaat maalle ja etsit elämän 
kumppania, vastaa. Mikkeli 39 
12738 Mukava, liikunnallinen, 
pitkä maajussi hakee huumo-
rintajuista, rehellistä naista 
elämäänsä. Keski-Suomi 39 
12736 heips! Olen elämän 
myönteinen maajussi rehti 
luotettava h.tajuinen suht raitis 
en polta. Etsin samoja e.arvoja 
omaavaa naista! Mikkeli 34 
12735 Hei! Rehdit, huumorin-
tajuiset, mukavat, 53-58v naiset 
P-Savosta. Viestitelkää saman-
henkiselle, luonnosta pitävälle 
miehelle. Kuopio 60 
12733 Ok näköinen,vapaa 
50v yrittäjämies etsii maal-
la asuvaa,miel maatalon 
emäntää,mukavaa sellaista ja 
huumorintajuista naista.asun 
savossa ja toiv sinäkin.  Kuopio 
50 
12731 Reipas isäntä etsii 
emäntää. Olethan rehellinen, 
iloinen,sosiaalinen ja huumo-
rintaj..Etsin 22-27v naista joka 
viihty maalla ja pidät eläimistä. 
koko suomi Keski-Suomi 24 
12730 täällä ois maalla asuva 
vapaa ja lapseton kunnollinen 
mies, baarit eikä juominen mun 
juttu Keski-Suomi 37 
12728 Hei! Täällä vapaa 61.v 
mies salonseudulta.Hei sinä 
vapaa nainen -60+ jos etsit ka-
veria niin viestittele!!. Turku ja 
Pori 61 
12726 savon maajussi vailla 

elämänkumppania,pitäs löytyä 
huumoria,pilkettä silmäkul-
masta ja tanssitaitoo eikä pipo-
kiristä liikoo. Kuopio 45 
12724 Olen 182/78 savuton rai-
tis nuorekas uskova mies. Etsin 
50-59v sopuisaa lapsetonta 
naista puolisoksi. Ei sisaruksia 
ellei uskovia. Häme 64 
12723 43 huumormies. Lapsi-
rakas, isäntäehdokas. Maatalo-
usalalla kasvanut ja koulutettu, 
kokenutkin. Tanssi en, mutta 
kuunnella ja pussata kylläkin. 
Teilläkö jatketaa? Häme 42 
12721 mistä viljatilalle emäntä, 
olen vapaa raitis ja savuton. 
Pidän koti-illoista ja luonnosta. 
Etsin samanhenkistä aikuista 
naista. Oulu 52 Oulu 52 
12720 Hei! Tuleva maanviljeliä 
etsii emäntää! olethan rehel-
linen, rauhallinen, eläimistä 
pitävä ja muuten vaan hauska ja 
positiivinen!18-22 :) Kuopio 19 
12718 ”kovia kokenut” 33v. 
viljatilan isäntä,jonka elämään 
kuuluu myös 4v.tyttö.etsii si-
nua rehellinen ja fiksu 25-40v. 
nainen. viestittele.  Turku ja 
Pori 33 
12716 moi,etsin sinkku maati-
layrittäjä naista.löytyiskö 30 v+ 
emäntää,joka haluis perheen 
ja lapsiaki maaseutuhenkisen 
miehe kanssa. Kuopio 48 
12714 olet käsistä kätevä viher-
peukalo-kokki tyyppiä ? asut 
omassa talossa jossain päin 
suomea. mehiläistarhaus .ikä-
ihmisten hoitokoti tai jotain 
muuta Turku ja Pori 46 
12712 maalaispoika etsii sitä 
oikeaa emäntää tositarkoituk-
sella. Keski-Suomi 29 
12707 tämmöinen 23 vuotias 
metsäkoneenkuljettaja savon-
linnan seudulla etsii mukavaa 
ja luotettavaa naista tositarkoi-
tuksella. harrastuksiin kuuluu 
mm.raviurheilu  Mikkeli 23 
12706 Monitaitoinen, savuton 
48v. mies etsii rehellistä Suo-
malaista naista. Oulu 48 
12705 Hei! Olen moottoriur-
heilua harrastava maalaistalon-
poika.Hakusessa olisi saman-

henkinen eläimistä tykkäävä 
neitonen. Kymi 22 
12702 Hei,haen luontevaa sinut 
itsensä kanssa olevaa luotet-
tavaa naisellista naista. Olen 
luotettava, reilu, keskustelutai-
toinen ja liikunnallinen mies.  
Kuopio 48 
12699 Rehellinen ja huumorin-
tajuinen leskimies kaipaa lenk-
kiseuraa maaseudun rauhaan. 
Turku ja Pori 70 
12697 Satakuntalainen kasvi-
tilan isäntä etsii kivaa naista 
elämänkumppaniksi. Turku ja 
Pori 45 
12696 Löytyisikö täältä naista, 
joka innostuu retkeilystä ym. ul-
koilmaharrasteista? Tehdäänkö 
treffit luisteluradalle kaakaon ja 
sympatian merkeissä? Kuopio 
39 
12694 Maajussilla todellinen 
sydänystävä kadoksissa! Ei 
tuoksu tupakka eikä alko.Huu-
morint.rehell.parketillekkin 
uskaltautuu.Luonnossa viiht.ei 
om. tuotantoeläimiä. Oulu 53 

Nainen etsii miestä
(tunnus, viesti, telealue, ikä)
12746 Hei! Hakusessa on hyväs
ydäminen,rehellinen,huumorin
taj,itsenäinen, fiksu mies. Etsin 
tositarkoituksella. Haluan lap-
sia. Olen iloinen,hassutteleva,to
imelias,järkeävä, hoikka 160cm. 
Rakastan suomalaista luontoa, 
metsätyöt tuttuja. Keski-Suomi 
36 
12743 nainen kaipaisi ver-
taistukea sairauksiensa 
kanssa,samankaltaisen miehen 
kanssa. Häme 49 
12737 Hei, olen aktiivinen 
retkeilyä harrastava nainen 
Pohjois-Savosta ja haen ystävää 
seuraksi luontopolulle... Kuopio 
55 
12732 Nyt alkaa sinkkuelämä 
riittämään ja hakusessa olisikin 
nyt rehellinen, ystävällinen ja 
huumorintajuinen mies. Mi-
tään s-seuraa en etsi, joten jos 
sellaista tarjoat, voit lopettaa lu-
kemisen tässä vaiheessa. Fiksu, 
aikuinen mies, joka on valmis 

hankkimaan yhteisiä harras-
tuksia kanssani ja viikonlopun 
voisit viettää muutoinkin kuin 
kaljatölkki kädessä sohvalla tv: 
tä tuijottaen, niin silloin otat-
han yhteyttä ja kerro itsestäsi 
enemmän kuin pari lausetta. :) 
Sitten hieman itsestäni. :) Olen 
itsekkin rehellinen, ystävällinen 
ja huumorintajuinen, lisäksi ko-
vasti romanttinen luonne löytyy 
tältä naiselta. Että kynttilän 
valossa vietettyjä iltoja luvassa 
paljon :) Lemmikkejä tällä het-
kellä yksi, mutta haaveissa ko-
vasti olisi jokin toinen. :) Lisää 
itsestäni kerron sitten kun kir-
joitat minulle. Keski-Suomi 34 
12727 Haluaisin löytää elämää-
ni luontoa,mökkeilyä,eläimiä 
a r v o s t a v a n  m i e h e n .
Ruoanlaitto,leffaillat 

kynttilän valossa.  Olet 
miehekäs,romanttinen rehelli-
nen vapaa mies. Häme 49
12711 Olen elämänmyönteinen, 
iloinen 62-v luontoa rakastava 
nainen Savosta. Haen kumppa-
nia, joka on valmis sitoutumaan 
yhden naisen hemmoteltavaksi. 
Oletko se sinä? Kuopio 62 
12708 Hei, etsin tositarkoituk-
sella elämänkumppania, miestä 
maaseudulta. Toivon että tyk-
käät liikkua luonnossa ja olet 
liikunnallinen. Kuopio 29 
12704  Unelmissa elämä 
maalla.Hoitsu 163/75 etsii 
vapaata,savutonta ja kivaa 48-
64v. Isäntää. Nim.Yksinäinen 
nuttura Turku ja Pori 54 
12698 mukava nainen hakee 
luonnossa veden äärellä viihty-
vää miestä, takkatuli hyä ruoka 

matkustelu marjat hellittely 
sauna nuotiotuli kesämökki 
siinä muutamia asoita Häme 55 

Ohjeet
Ystävää etsimässä -palvelu 
toimii verkossa maaseuduntu-
levaisuus.fi -osoitteessa. Oman 
ilmoituksen palveluun voi jättää 
joko tekstiviestillä tai netissä.

Vuotta vanhemmat ilmoituk-
set poistetaan palvelusta auto-
maattisesti.

Tekstiviestillä jätetyt ilmoi-
tukset julkaistaan keskiviikkoi-
sin Päivästä toiseen -sivuilla, 
kaikki ilmoitukset löytyvät 
netistä.

Kännykällä ilmoitus jätetään 
lähettämällä tekstiviesti nu-
meroon 173172. Viestin alkuun 
kirjaimet YS ja sen jälkeen 
haun kohde (esim. MN, katso 
lista alla), oma suuntanume-
roalue, ikä ja ilmoitusteksti. 
Tiedot erotetaan välilyönnillä. 
Vastausviestin mukana tulee il-
moitusnumero, jolla voi poistaa 
ilmoituksen.

Esimerkiksi 43-vuotias nais-
henkilö Hämeestä laittaa vies-
tin etsien miespuolista ystävää: 
NM 03 43 Hei! Etsin ystävää 
talvi-iltoihin...

Ilmoitukseen vastataan lä-
hettämällä ilmoittajalle teksti-
viesti numeroon 173172. Kirjoita 
viestin alkuun kirjaimet YS ja 
sen jälkeen ilmoituksen nume-
ro sekä haluamasi viesti. Erota 
tiedot välilyönnillä toisistaan.

Tarkat ohjeet palvelun käyt-
töön löytyvät nettisivuilta.

Puhelinnumero välitetään 
viestin mukana ilmoittajalle, 
joten sitä ei tarvitse kirjoittaa 
vastausviestiin.

Viestin hinta on 1,90 euroa ja 
maksimipituus alun tunnustie-
toineen 160 merkkiä.

Haku
MN = Mies hakee naista
NM = Nainen hakee miestä
MM = Mies hakee miestä
NN = Nainen hakee naista

MT

Löydä ystävä verkosta tai tekstiviestillä

www.maaseuduntulevaisuus.fi

Jos hevonen on todella lahjakas, niin vaikeinta on saada 
sen huumori pysymään kunnossa. raviohjastaja arto Hammar

Kirkon kulttuuripalkinto 2013 
on myönnetty kirjailija Ulla-Le-
na Lundbergille romaanistaan 
Jää. Arkkipiispa Kari Mäkinen 
luovutti palkinnon tiistaina Hel-
singissä.

Palkinnon perusteluissa to-
detaan, että Lundbergin oma-
elämäkerrallisista aineksista 
ammentava Jää on herättänyt 
lukijoissa laajaa ja myönteistä 
huomiota. Se vie monenlaisia 
lukijoita kristillisen sanoman 
äärelle ilman osoittelevaa otetta. 

Jää kertoo koskettavan tari-
nan saariston seurakunnan ja 

sen palvelukseen valitun papin 
välisestä vuorovaikutuksesta 
1940-luvun jälkipuoliskolla.

Palkintotyöryhmän peruste-
luissa todetaan, että kun Luodon 
seurakunnassa herää luottamus 
sielunpaimenensa vilpittömiin 
pyrkimyksiin, nousee kysymys, 
miten tällainen dialogi olisi ny-
kyisin saavutettavissa.

Kirkkohallitus on jakanut  pal-
kinnon vuosittain vuodesta 1992 
kristillisen sanoman kannalta 
merkityksellisestä taiteellisesta 
toiminnasta tai kulttuuriteosta. 

MT

Kirkon kulttuuripalkinto 
Ulla-Lena Lundbergille

Tietokirjallisuuden Lauri Jäntin 
palkinnon on saanut taidehis-
torioitsija Tuula Karjalainen 
teoksesta Tove Jansson, tee työtä 
ja rakasta.

Kunniamaininnat saivat Heik-
ki Aittokoski teoksesta Narrien 
laiva, Peter von Bagh teoksesta 
Chaplin sekä Petri Pietiläinen 
teoksesta Koirien maailmanhis-
toria.

Lauri Jäntin säätiö myönsi 
15 000 euron palkinnon sekä 
5 000 euron kunniamaininnat 

tunnustuksena merkittävien 
vuonna 2013 julkaistujen suo-
menkielisten tietokirjojen teki-
jöille.

Palkitsijoiden mukaan Tuula 
Karjalaisen teos avaa erinomai-
sella tavalla Tove Janssonin elä-
mää henkilönä ja monialaisena 
taiteilijana. Uusi elämäkerta 
viitoittaa tyylikkäästi tietä Tove 
Janssonin 100-vuotisjuhlan viet-
toon.

Lauri Jäntin palkinto on jaettu 
vuodesta 1985.                                  MT

Tuula Karjalaiselle 
palkinto Jansson-kirjasta


